

中共清远市委员会

中共清远市委 清远市人民政府 致田家炳基金会的感谢信

田家炳基金会：

7月10日，备受世人尊敬、一生致力于支持国家教育发展的田家炳基金会创办人田家炳博士安详辞世，享年99岁。噩耗传来，我们表示无比的怀念和深切哀悼！我市受惠的田家炳学校全体师生也沉浸在悲痛之中。

7月11日上午，清远市田家炳实验学校举行田家炳先生追思会，近千名师生伫立在学校的田家炳先生铜像前，深切悼念田家炳先生，缅怀他对教育事业的关爱和奉献。清远市人民政府副市长彭裕殿先生，清远市委统战部副部长、海外联谊会常务副会长潘汝波先生，清远市教育局局长张玉兰女士，清远市清城区教育局局长黄展鹏先生，清远市田家炳实验学校前任校长陈祖杰先生、朱劲女士参加了田家炳先生追思会。

田家炳先生是中国教育事业的鼎力支持者和重要贡献者之一。据悉，自1982年以来，田家炳先生及贵基金会累计捐资10亿多港元用于中国的教育、医疗、交通等公益事业，

其中在全国范围内累计捐助了大学 93 所、中学 166 所、小学 41 所、专业学校及幼稚园 20 所、乡村学校图书室 1800 余间。为了教育事业，田家炳先生“卖屋助学”“贷款捐校”，书写了中国教育史上的慈善奇迹，令人无比感动、无比敬佩！

清远市地处粤北山区，1988 年建市之初，经济社会发展很落后。庆幸的是，田家炳先生及贵基金会给予了鼎力资助，先是于 1996 年捐资 500 万元在清远市区兴建了“清远市田家炳实验学校”（原清远市田家炳实验中学），继而又先后捐资兴建了连山田家炳中学、连南田家炳中学、连南田家炳小学和英德市田家炳中学。田家炳先生的善行义举，惠及了清远万千学子，为清远教育事业发展做出重大贡献。清远也从此与田家炳先生结下长达 22 年的善缘。

在过去 20 多年中，田家炳先生及贵基金会在捐资建校之余，对清远田校的师资培训、课题研究、学术研讨等软件方面发展一直悉心关怀、大力扶持，并整合高端教育资源，先后资助数百万元，让田校老师们有机会到全国各地学习、培训，把好的教育理念和教学科研项目带回学校，从而教育培养出更多的好学生。

20 多年来，清远市 5 所田校在田家炳先生及贵基金会的关心下，牢记“中国的希望在教育”的信念，大力弘扬田家炳先生的精神，以培养学生成为对社会有益的人为理念，努力创办学校特色，办好人民满意的学校。18 年来，清远历届

党委政府对市田家炳实验学校（原清远市田家炳实验中学）的发展给予了高度重视，承蒙先生及贵基金会的关注和支持，终使该校获升为“广东省一级学校”。尽管该校办学性质随着时代发展而有所调整，但学校的声誉不降、育人质量不减、办学特色越来越鲜明，始终保持着优质学校品牌。如今，走进清远市田家炳实验学校，宽敞的校园里，随处可见与田家炳先生相关的物件。比如有他写给各校的亲笔信函、与学生老师的合影等等。正如该校王森和校长所言：“没有 22 年前田老先生的资助，也就没有今天的校园。田老先生的慈爱，田老先生的精神，将永远铭记在田校师生的心中！”而作为英德市直属普通公立高级中学的英德市田家炳中学，一直坚持“让每位学生的潜能得到充分发展”的办学宗旨，确立“品学兼善，内外兼修”的办学理念，使每个学生能做到敦品励学，超越自我，获得最大的成功。学校现已发展成为“清远市一级学校”“广东省校园足球推广学校”。连山田家炳中学、连南田家炳中学、连南田家炳小学虽然地处山区，但一批又一批师生受着田家炳先生精神的激励，努力拼搏，把学校越办越好。

近几年来，广清一体化发展战略的推进，清远教育也实现了跨越式发展。全市各级各类教育实现均衡、协调和可持续发展的良好态势，较好满足了人民群众的教育需求。2017年，清远市荣获全国未成年人思想道德建设工作先进城市称

号，是广东省唯一获得此荣誉的地级市。此外，有3所学校荣获首届全国文明校园称号，有4所学校被评为广东省文明校园。

先生风范，山高水长。田家炳老先生逝世了，但他为中国教育付出的一切，就像那颗被命名为“田家炳星”的第2886号小行星一样闪闪发光。我们坚信，田老先生的善行和精神是永恒的！田老先生及贵基金会兴学重教的懿德美行已深深扎根于清远人民及清远田校学子的心中！

在此，清远人民对田家炳先生及贵基金会长期以来关心支持清远教育表示诚挚的感谢！同时，冀盼贵基金会继续垂注清远教育事业发展。

谨此致意。敬祝

田家炳基金会福泽宽广！

